
ATA Nº 28/2016 

 Aos quinze dias do mês de agosto do ano de 2016, nesta cidade de Califórnia, no edifício da Câmara 

Municipal, realizou-se às 19h00min a vigésima sexta sessão em caráter ordinário, relativa à quarta sessão 

legislativa da décima quarta legislatura; sob a presidência do vereador João Batista da Silva. Verificando a 

ausência da vereadora Ildelene e a presença dos demais vereadores, o senhor presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão convidando o vereador Junior para fazer a leitura do texto Bíblico e juntos 

fizeram a oração do Pai Nosso. Lida e colocada em votação foi aprovada sem retificações a ata da sessão 

anterior. Correspondências Recebidas: Portaria nº 90/2016 – que dispõe sobre nomeação da servidora 

Ildelene Krupniski Di Landro para o cargo de Diretora do Centro Municipal de Educação Infantil Professora 

Rosana de Oliveira Vasques, do Executivo Municipal e Ato nº 04/2016, do Presidente da Câmara - Dispõe 

sobre a LICENÇA da Vereadora Ildelene Krupniski Di Landro da Câmara do Município de Califórnia, 

Estado do Paraná. Ordem do Dia: Em primeira discussão e votação foi aprovado por unanimidade de votos o 

Projeto de Lei nº021/2016 - SÚMULA: Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial, altera o 

PPA/2014/2017 e a LDO/2016, e dá outras providências. Considerações Finais: Usando da palavra a 

vereadora Maria de Fátima cumprimentou e agradeceu a presença de todos. Criticou o funcionamento de 

alguns setores públicos do município e disse se indignada ao verificar que as pessoas são usadas de má fé e 

disse que estão sendo contratadas estagiárias para Super Creche e outros setores, mas  estão mentindo para os 

alunos, dizendo que o contrato será de um ano, porem só será assinado dentro de três meses. Esclareceu que 

mesmo o prefeito estando em seu primeiro mandato não existe contrato de Estagiário de um ano, chega 

dezembro encerra, mas o que não se faz para ganhar eleição!? Fica indignada ao saber que alguém que foi 

contratado para o cargo de trabalhador braçal está atuando em sala de aula e se pergunta: Qual será o futuro 

de nossos alunos? Que preparação tem esta pessoa para atuar em sala de aula?  Isto é um absurdo e um 

descaso com a população e não podem permitir que isto aconteça. Devem trabalhar e ganhar as eleições com 

honestidade, mostrando a atuação e seriedade destes quatro anos, o povo merece respeito. Fica triste com 

estas atitudes, pois aprovaram uma Lei para contratação de trabalhador braçal para limpar as ruas, 

infelizmente os proprietários, como ela, é que precisam limpar em frente suas residências. Passaram quatro 

anos brigando pela varrição de ruas, infelizmente os contratados estão em sala de aula, isto é uma vergonha. 

Registrou parabéns aos vereadores Jean, João e Vilmar pelo aniversário e que Deus ilumine o caminho dos 

mesmos.  Usando da palavra o vereador Jean cumprimentou aos presentes. Destacou que a situação da 

vereadora Ildelene continua a cada dia mais grave e desagradável. Algum tempo atrás a vereadora disse em 

plenário que ele estava com mentiras e calunia, mas a verdade uma hora chega, a máscara das pessoas vão 

caindo e a política tende a ficar mais limpa. Se os políticos tivessem mais vergonha na cara teríamos um pais 

melhor. Grande maioria dos políticos usam de sacanagem, um querendo derrubar o outro. Enquanto vereador 

procura manter sua palavra sendo honesto, não usa o plenário para falar mentiras ou atirar pedras em alguém 

e se erra é procurando acertar. Parabéns ao senhor presidente pela decisão. Disse ao vereador Junior que não 

tem porque desculpar-se. A população está vendo o que estão fazendo, bem como as ações do Executivo. 

Todos os vereadores sabem o que aconteceu quando houve a votação do Projeto de Lei para criar 27 cargos 



comissionados e depois a senhora prefeita ainda mandou outro projeto com mais dois cargos. Reafirmou que 

infelizmente na política existe muita sacanagem que precisa acabar, precisam de uma política nova e pessoas 

que queiram trabalhar por todos e não por interesse próprio. Os vereadores fizeram sua parte, mas hoje quem 

paga é o povo. Citou que estão visitando Califórnia duas tias que residem na Europa e elas disseram que a 

cara da administração é o município, infelizmente o nosso município está uma vergonha por causa da sujeira 

das ruas. Acha que a população na hora de votar deve verificar quem está trabalhando honestamente e 

mantém a palavra.  Usando da palavra o vereador Claudemir cumprimentou e agradeceu a todos pela 

presença. Registrou o descaso do Executivo para com o Legislativo, porem um pouco por falta de cobrança 

dos próprios vereadores em cobrar o cumprimento das Leis aprovadas. Sempre brigou para levar as coisas a 

sério. Votam os projetos e pouco cobram e o Executivo faz o que bem quer. Se aprovaram uma Lei para 

contratar trabalhadores braçais e limpar as ruas, as ruas deveriam ter pessoal para limpeza. O Executivo fez e 

faz o que quer. Precisam mudar esta realidade, seja neste final de mandato ou no próximo se aqui estiverem, 

as Leis aprovadas devem ser executadas da maneira que estão no papel. Esta administração criticou tanto a 

administração anterior e faz a mesma coisa. Quanto à vereadora Ildelene hoje licenciada, fez sua campanha 

juntamente com seu marido de casa em casa pedindo voto, mostrando projetos de casas populares e 

prometendo se eleita fosse as mesmas seriam construídas, porem até a presente data nenhuma casa foi 

construída. Fatos como este devem ser levados ao conhecimento da população. Não se faz política com 

promessas, a população é humilde, mas precisa ser respeitada e não iludida. Criticou a maneira que está sendo 

administrada a contratação e distribuição dos serviços, daqueles que foram contratados como trabalhador 

braçal dando vantagens para alguns. As coisas devem ser feitas dentro da Lei respeitando os eleitores que 

representam. Pediu que deixassem a política de lado e se unam, só assim terão um Legislativo forte. Registrou 

sua indignação as atitudes da vereadora Ildelene, mas de qualquer forma precisava tomar uma decisão porque 

a batata está assando em sua mão. O Vereador Jean pediu aos componentes da CPI que deem andamento ao 

processo, pois ele e a Câmara confiam neste trabalho. Usando da palavra a vereadora Gisele cumprimentou 

aos presentes. Registrou não estar aqui para defender a vereadora Ildelene e sim uma administração, respeita a 

opinião de cada um, mas não concorda que sua atitude mereça tanta crítica, o que estão fazendo com a 

vereadora é de extrema ofensa, pois é direito dela optar pela licença e dar lugar para o suplente assumir. Não 

esperava que chegassem a este ponto aqueles que eram companheiros desde o início. Concorda com as 

palavras do vereador Jean que precisam votar em pessoas honestas e façam a diferença, que tenham coragem 

e façam o melhor para nosso município.  O vereador Junior disse que entende a colocação da vereadora 

Gisele e que realmente a vereadora Ildelene tem seus direitos, mas deveria honrar os votos que recebeu e 

respeitar esta casa.  Foi falta de respeito estar nomeada desde o dia primeiro de agosto para o cargo de 

diretora e nem comunicou a Câmara, tomaram conhecimento através da publicação neste dia 15/08 no site da 

prefeitura. Como vereadora deveria honrar sua representatividade. O vereador Milton disse que dentro das 

colocações da vereadora Gisele a vereadora Ildelene está certa e os demais errados e não concorda porque a 

respeitou enquanto foi respeitado, mas agora ela está brincando com os vereadores porque tem proteção. O 

senhor presidente, vereador João, cumprimentou e agradeceu aos que compareceram. Registrou que de 



acordo com a Lei Orgânica do Município a vereadora Ildelene está licenciada do cargo de vereadora a partir 

desta data 15/08/2016, data da Portaria de nomeação para o cargo de Diretora. Citou que as palavras da 

vereadora na mídia com humilhações, denegrindo sua imagem e relembrou do dia que foi eleito para 

presidente e a vereadora disse-lhe que tivesse cuidado com ela e respondeu-lhe que o Junior fez uma boa 

administração e juntos fariam melhor e complementou que honesto como ele ela nunca seria. A resposta 

chegou: ela está colhendo o que plantou. Sobre o projeto de Lei para contratação de vinte e sete cargos 

comissionados, citado pelo vereador Jean, por ele não seria aprovado, mas o por causa do vereador Jean. 

Nada mais havendo a ser tratado convocou os senhores vereadores para sessão em caráter ordinário a realizar-

se às 19h00min do dia 22 de agosto de 2016, declarando encerrados os trabalhos da sessão às 19h50min. 

Eu____________ (Monica da Consolação Cordeiro), Secretária Geral, lavrei a presente ata que lida e 

aprovada será assinada pelos senhores vereadores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


